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матеріал навчальних підручників та посібників. Необхідність використання 

мультимедійних презентацій з ортопедичної стоматології зумовлена: 

− підвищенням наочності матеріалу та полегшення його сприйняття 

завдяки чіткому поданню навчальної інформації; 

− можливістю продемонструвати детально клінічні і лабораторні етапи 

виготовлення ортопедичних конструкцій; 

− можливістю продемонструвати розробку та впровадження сучасних 

ортопедичних конструкцій; 

− розширенням та поглиблення змісту навчання з дисципліни, що 

вивчається. 

Висновки. Підвищення успішності використання майбутніми 

професіоналами теоретичних знань та практичних вмінь при вирішення завдань 

їхньої практичної діяльності є головним напрямком інноваційної освіти. Процес 

навчання у фантомному класі дає змогу не тільки реалізувати можливість 

засвоєння студентами маніпуляцій та навичок, але й здійснювати педагогічний 

пошук нових технологій викладання. 

Отже, проблеми, які постали перед вузом, пов'язані з використанням 

сучасних інформаційних технологій вимагають вирішення цілого комплексу 

завдань. Використання сучасних інформаційних технологій у практиці 

університетської освіти у свою чергу сприятиме підвищенню якості підготовки 

фахівців та підвищенню інформаційної культури викладачів вищої школи.  

 

 

Оцінка структурно-функціонального стану кісткової тканини дітей 

шкільного віку хворих на епілепсію 

Дєньга А. Е., Дєньга О.В.,  Коновалов М.Ф., Новікова Ж.О. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Вступ. Епілепсія - хронічне захворювання, яке часто діагностується у 

дітей, впливаючи на їх фізичне та психічне здоров'я [1]. Особливо вразливою є 
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кісткова система: епілепсія може знижувати масу та щільність кісток, що 

призводить до остеопорозу і підвищення ризику травм [2]. Різні дослідження 

підтверджують ці впливи [3, 4]. Наше дослідження наголошує на значенні 

вивчення стану кісткової тканини у дітей з епілепсією для розробки ефективних 

методів профілактики та лікування, а також врахування цих впливів у 

стоматологічній практиці. 

Метою даного дослідження було вивчення структурно-функціонального 

стану кісткової тканини дітей раннього шкільного віку хворих на епілепсію, що 

мешкають в Одесі та Одеській області. 

Матеріал та методи.  дослідженні брали участь 44 дитини віком 7-9 років, 

які мали епілепсію (основна група), а також 90 дітей того ж віку без соматичної 

патології (група порівняння). Дослідження функціонального стану кісткової 

тканини проводилися за допомогою ультразвукового денситометра «Sonost 

2000» (Південна Корея) на п'ятковій кістці [5]. У роботі використовувалися такі 

основні показники денситометрії: швидкість поширення ультразвукової хвилі 

(SOS), декремент широкосмугового затухання (BUA) та індекс якості кістки 

(BQI). 

Денситометрічні виміри проведено у відділі епідеміології та профілактики 

основних стоматологічних захворювань, дитячої стоматології та ортодонтії ДУ 

«Інститут стоматології та щелепно-лицьової хірургії Національної академії 

медичних наук України» (ДУ «ІСЩЛХ НАМН»). 

При статистичній обробці отриманих результатів використовувалася 

комп’ютерна програма STATISTICA 6.1. для оцінки їхньої достовірності та 

похибок вимірювань. Статистично значущу відмінність між альтернативними 

кількісними ознаками з розподілом, відповідним нормальному закону, 

оцінювали за допомогою t-критерію Стьюдента. Різницю вважали статистично 

значущою при р<0,01 [6]. 

Результати та їх обговорення. Результати проведеного дослідження 

основних денситометричних показників якості кістки дітей віком 7-9 років з 
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епілепсією (основна група) та без соматичної патології (контрольна група) 

наведені в таблиці 1.  

 

Таблиця 1 - Денситометричні показники дітей раннього шкільного віку з 

епілепсією, M±m 

 

Показник 

 

Група 

SOS, м/с BUA, дБ/МГц BQI, ум. од. 

Основна група 

(n=44) 

1512,65±4,32 

p<0,001 

p1<0,001 

15,03±1,10 

p<0,001 

p1<0,001 

57,12±1,22 

p<0,001 

p1<0,001 

Група порівняння 

(n=90) 

1532,53±5,25 

p>0,1 

22,30±3,21 

p>0,1 

68,34±2,55 

p>0,1 

Ср. статистична норма 1539,24±6,21 24,25±2,89 71,28±8,12 

 

Примітка:  р – вірогідність відмінностей від показників 

середньостатистичної норми; р1 – вірогідність відмінностей від групи 

порівняння. 

За результатами дослідження було виявлено статистично значущу різницю 

між денситометричними показниками основної групи та середньостатистичної 

норми (p<0,001 для SOS, BUA та BQI), а також між основною групою та групою 

порівняння (p < 0,001 для SOS, BUA та BQI). 

За результатами порівняння групи дітей без соматичної патології з 

середньостатистичною нормою не виявлено статистично значущих різниць (p > 

0,1 для всіх трьох денситометричних показників). Це може свідчити про 

нормальний стан кісткової тканини у дітей даної групи. 

Згідно з таблицею 1, показники SOS, BUA та BQI в дітей з основної групи 

відрізнялися від середньостатистичної норми. Конкретні значення швидкості 

поширення ультразвукової хвилі SOS у дітей з основної групи були значно 
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менші, ніж значення для середньостатистичної норми (1512,65 м/с проти 1539,24 

м/с), що свідчить про вагомий вплив захворювання на загальну мінералізацію 

кісткових тканин наших пацієнтів. 

Аналогічно, показники декременту широкосмугового затухання BUA та 

індексу якості кістки BQI були значно менші у дітей з основної групи в 

порівнянні зі середньостатистичною нормою (в 1,61 та 1,24 рази відповідно). Це 

свідчить про значні зміни в структурі кісткових тканин, пов'язаних з остеопенією 

та остеопорозом у дітей з епілепсією, а також про порушення якісних 

властивостей кістки у дітей основної групи. 

Отже, на підставі результатів порівняння денситометричних показників 

дітей з епілепсією та середньостатистичної норми можна зробити висновок про 

наявність значних порушень якісних властивостей кістки у дітей з епілепсією. Ці 

порушення можуть бути пов'язані з різними факторами, такими як прийом 

протиепілептичних препаратів, специфічний спосіб життя з обмеженням 

фізичних можливостей та інші фактори ризику. Для підтвердження цих 

висновків можуть знадобитися додаткові дослідження з більшою кількістю 

учасників та детальнішим аналізом можливих факторів ризику для порушення 

якості кістки. 

Висновки. Оцінка денситометричних показників кісткової тканини є 

важливим діагностичним інструментом для виявлення порушень її якості, 

зокрема у дітей з епілепсією. Отримані результати свідчать про те, що у цієї 

категорії дітей присутні значні порушення мінералізації кістки та зниження її 

щільності, що може призвести до збільшення ризику виникнення переломів та 

інших захворювань скелету. 

Врахування отриманих денситометричних даних є важливим етапом у 

розробці лікувально-профілактичних заходів для дітей з епілепсією. Відповідно 

до результатів дослідження, можуть бути розроблені індивідуальні підходи до 

профілактики та лікування порушень кісткової тканини у кожного пацієнта 

залежно від ступеня їх вираженості та інших факторів ризику. 
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Отримані результати дослідження підкреслюють необхідність 

комплексного підходу до лікування дітей з епілепсією, який повинен включати 

не тільки контроль над судомами, але і увагу до інших аспектів здоров'я, зокрема 

до забезпечення оптимальної мінералізації та щільності кісткової тканини, 

зокрема кісток верхньої та нижньої щелеп, а також зубів. 

 

 

Показники статичних та динамічних оклюзійних вимірів т-скан у 

ортодонтичних пацієнтів 

Коваль С.М., Коваль С.С. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Вступ. Незважаючи на те, що морфологічні показники оклюзії були 

описані в літературі [1;2;4;6], інтерпретація співвідношення зубів за першим 

класом Енгля є різною та коливається [3;4;5;12]. Досліджувані показники 

найчастіше включають сагітальне та вертикальне перекриття різців, наявність та 

кількість оклюзійних контактів у центральній оклюзії, виміряних та порахованих 

за допомогою артикуляційного паперу, силіконових або воскових шаблонів, чи 

артикуляційного шовку [7;8;9]. Навіть динамічні показники, вимірювані у 

артикуляторах, включають ті самі методи фіксації оклюзії, що і 

внутрішньоротові вимірювання. 

Метою даної роботи було дослідження статичних та динамічних 

показників оклюзії за допомогою цифрового аналізу Т-скан  [7;10;11] у пацієнтів 

з різними класами співвідношення молярів за Енглем. 

Матеріали та методи. Сорок дев’ять ортодонтичних пацієнтів, які 

знаходились на стадії збору даних та вимірювань перед початком лікування, 

були поділені на три групи згідно класифікації молярів за Енглем. У кожного 

пацієнта були зафіксовані наступні показники за допомогою цифрового аналізу 

прикусу Т-скан: наявність та положення першого контакту, частота знаходження 

першого контакту на передніх зубах, премолярах та молярах, співвідношення 
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